

Darmouth. — Una multitud alzada ha amenazado con arrojar al río Dart a Harry Pollit, secretario del Partido Comunista británico, después que éste trató de defender los ataques de la artillería comunista contra los buques de guerra británicos en el río Yang-Tsé.

“...Quien desee que la estrella de la paz nazca y se detenga sobre la sociedad dé al trabajo el lugar que Dios le señaló desde el principio”

(Mensaje radiofónico de Pío XII, Navidad de 1942)

EL PUNTO NEURALGICO DE LA CUESTION

«Punto fundamental de la cuestión social es que los bienes creados por Dios para todos los hombres lleguen con equidad a todos, según los principios de la justicia y de la caridad.» (Enciclica «Ser-tum laetinae», noviembre 1939.)

«Todo hombre, por ser viviente dotado de razón, tiene, efectivamente, el derecho natural y fundamental de usar los bienes materiales de la tierra, quedando, eso sí, a la voluntad humana y a las formas jurídicas de los pueblos el regular más particularmente la actuación práctica. Este derecho individual no puede suprimirse en modo alguno, ni aun por otros derechos ciertos y pacíficos sobre los bienes materiales. Sin duda, el orden natural, que deriva de Dios, requiere también la propiedad privada y el libre comercio mutuo de bienes con cambios y donativos, e igualmente la función reguladora del poder público en estas dos instituciones. Todavía todo esto queda subordinado al fin natural de los bienes materiales y no podría hacerse independientemente del derecho primario y fundamental que a todos concede el uso, sino más bien debe ayudar a hacer posible la actuación en conformidad con su fin. Sólo así se podrá y deberá obtener que propiedad y uso de los bienes materiales traigan a la sociedad paz fecunda y consistencia vital.» (En el 50.º aniversario de la «Rerum Novarum», 1 junio 1941.)

LA IGLESIA, FRENTE A LOS ABUSOS DE LA PROPIEDAD

«Al defender, pues, el principio de la propiedad privada, la Iglesia se propone un elevado fin ético-social. No pretende, en verdad, sostener pura y simplemente el estado presente de cosas, como si él contemplase la expresión de la voluntad divina, y proteger por principio al rico y al plutócrata contra el pobre y el indigente. Al contrario, desde su origen ha sido la protectora del débil oprimido contra la tiranía de los poderosos y ha patrocinado siempre las justas reivindicaciones de todos los grupos de trabajadores contra cualquier iniquidad. Pero la Iglesia aspira más bien a conseguir que la institución de la propiedad privada sea cual debe ser, conforme a los designios de la divina sabiduría y a las disposiciones de la Naturaleza; un elemento del orden social, un presupuesto necesario para las iniciativas humanas, un impulso al trabajo en beneficio de los fines temporales y, por lo tanto, de la libertad y de la dignidad del hombre, hecho a imagen de Dios, que desde el principio y para su provecho le concedió el dominio sobre todas las cosas materiales.» (Discurso en el quinto aniversario de la guerra, 1.º de septiembre de 1944.)

NOBLEZA Y DERECHOS DEL TRABAJO

«El que conoce las grandes Encíclicas de nuestros predecesores y nuestros precedentes mensajes no ignora que la Iglesia no titubea en deducir las consecuencias prácticas que se derivan de la nobleza moral del trabajo y en apoyarlas con todo el nombre de su autoridad. Estas exigencias comprenden, además de un salario justo, suficiente para las necesidades del trabajador y de la familia, la conservación y el perfeccionamiento de un orden social que haga posible una segura, aunque modesta, propiedad privada a todas las clases del pueblo, que favorezca una formación superior para los hijos de las clases obreras particularmente dotados de inteligencia y buena voluntad y promueva en el barrio, en la provincia, en la nación, el cuidado y la actividad práctica del espíritu social, que, mitigando los contrastes de intereses y de clases, quita a los obreros el sentimiento de la segregación, con la experiencia confortante de una solidaridad genuinamente fraterna.» (Mensaje radiofónico de Su Santidad Pío XII, Navidad de 1942.)

LA RELIGION ES LA MEJOR GARANTIA DE LOS DERECHOS DEL TRABAJADOR

«El trabajador mejor que nadie en el mundo, debe, ciertamente, convencerse y empaparse cada vez más de esta verdad. Hace mucho que se ha afirmado y se sigue afirmando que la religión vuelve al trabajador flojo y descuidado en la vida cotidiana, en la defensa de sus intereses públicos y privados; que, como el opio, le adormece, anquilosándolo completamente con la esperanza de la vida del más allá. Error manifiesto. Si la Iglesia, en su doctrina social, insiste siempre en el respeto debido a la íntima dignidad del hombre, si pide para el trabajador un justo salario en el contrato de trabajo, si para él exige una asistencia eficaz en sus necesidades materiales y espirituales, ¿por qué lo hará sino porque el trabajador es una persona humana, porque su capacidad de trabajo no debe ser considerada y tratada como una mercancía y porque su actividad representa siempre una prestación personal? Precisamente esos renovadores del mundo, que reivindican para sí el cuidado de los intereses de los obreros, como si fuese monopolio suyo, y declarando que su sistema es el único verdaderamente social, no tutelan la dignidad personal del trabajador, sino que hacen de su capacidad productiva una simple cosa, de la cual la sociedad dispone como quiere y busca sinceramente vuestro bien; ella os dice que la libertad humana tiene sus límites en la ley divina y en los múltiples deberes que la vida trae consigo; pero, al mismo tiempo, se esfuerza, y se seguirá esforzando hasta el fin, para que todos y cada uno, en la felicidad del hogar y en las circunstancias tranquilas y honestas, pueda pasar sus días en paz con Dios y con los hombres. La Iglesia no promete aquella igualdad absoluta que otros proclaman; porque sabe que la convivencia humana produce siempre y necesariamente toda una escala de graduaciones y de diferencias en las cualidades físicas e intelectuales, en las disposiciones y tendencias interiores, en las ocupaciones y en las responsabilidades; pero, al mismo tiempo, asegura la plena igualdad dentro de la dignidad humana, y también ante el corazón de Aquel que llama a sí a todos los que están cansados y agobiados, y les invita a tomar sobre sí yugo para hallar paz y reposo para sus almas, porque su yugo es suave, y su carga ligera.» (Discurso de Pío XII a los obreros de la Fiat, octubre de 1948.)

HUNGRIA, calvario de los católicos

En julio de 1948 se ocupó «Hechos y dichos» de la tragedia de las escuelas católicas en Hungría. El verdadero fin de la nacionalización de las escuelas no era el que la información oficial quiso hacer creer, es decir, textos unificados y nivel más alto de enseñanza, con subvención y bajo la dirección del Estado. La realidad, en cambio, es ésta: por el decreto de nacionalización el Estado se apropió de 3.141 institutos católicos y eliminó de las escuelas públicas más de 4.500 profesores eclesiásticos, los cuales han sido sustituidos por elementos fieles al gobierno actual y en la mayoría de los casos sin preparación suficiente. Este hecho es evidente. Lo dicta la razón: ¿qué pueblo, aunque fuera el poderoso de EE. UU., puede suplir repentinamente 4.500 profesores bien preparados? ¿Cuánto menos un pequeño país como Hungría! Sentirá dolorosamente el descenso del nivel cultural debido al decreto de nacionalización de las escuelas. Sin remedio. No se pueden mantener ni aun los seminarios menores y escuelas apostólicas. Los planteles de las comunidades religiosas han sido entregados al Estado con su equipo completo.

La bolchevización de Hungría continúa. La situación actual de Hungría es un eslabón de la cadena en el desarrollo que tiene lugar detrás de la «cortina de hierro». El primer paso fue la abolición de los latifundios eclesiásticos. El fin no era el bienestar de los «hombres pequeños», porque la reforma agraria deseada en su esencia por la Iglesia misma, creó una crisis espantosa, con hambre e inflación de la moneda de proporciones astronómicas. La Iglesia quedó quebrantada en sus bases económicas. Pero supo tolerar. Sin embargo, es preciso reconocer que el Estado le ayudó económicamente.

El segundo paso fue la «desmoralización» de la juventud por medio de organizaciones sin ideología cristiana y por supresión violenta de las organizaciones juveniles cristianas. El bolchevismo

no usa tantos argumentos contra la religión, cuanto fomenta los cantos, los bailes, las reuniones alegres con licencia moral; son éstos los medios de alejar a los jóvenes de la Iglesia. Después de esto, dos años más tarde, intentó el ataque directo contra la enseñanza religiosa en las escuelas. A los 4.000 estudiantes que en Szeged organizaron una manifestación de tres días en señal de protesta, la policía y los obreros comunistas, dirigidos por los judíos, los trataron brutalmente.

Se decretó también un ley para legalizar el matrimonio civil y la prensa habló descarada y cínicamente contra la Iglesia y contra los eclesiásticos. Los encarcelamientos de los ciudadanos honrados han sido en masa. Los comu-

nistas reclaman para sí el «progreso» y la «democracia». Por consiguiente, los que no sigan fielmente sus ideas, son «enemigos del pueblo», «enemigos del Estado», «reaccionarios» y «fascistas». Estas son las acusaciones acostumbradas y que se oyen en los frecuentes procesos delante de los «tribunales del pueblo». Ahora el Estado comunista tiene toda la vida nacional bajo su severo control, por medio de la policía. La situación es muy trágica. El alud de corrupción sigue su curso precipitado. Es la obra de Satanás, padre de la mentira y del odio. La farsa más grande ha manchado para siempre los tribunales de justicia en Budapest. Todos los hombres saros de juicio la han anatematizado.

Seminarios para vocaciones tardías en Francia

Hay en Francia 28 seminarios. Menores y Mayores para el fomento y formación de vocaciones tardías. He aquí algunas estadísticas interesantes:

El Seminario Mayor de Marsella, estrictamente diocesano, se abrió en 1943 con 13 alumnos, en 1944 tenía 13; en 1945, 14; en 1946, 7. Los resultados globales son los siguientes: 17 seminaristas mayores, 2 jesuitas, 2 claretianos (España), 1 Padre Blanco, 1 Misionero de S. F. de Sales, 1 Trapista.

La Escuela de Nuestra Señora de Lourdes (Montmagny, Saint-et-Oise) fundada en 1893 había dado hasta 1937 inclusive 150 sacerdotes, de los cuales más de 10 a la diócesis de Versailles.

El Seminario de San Juan María Vianney, de Tilques (Pas-de-Calais) nos ofrece estas estadísticas:

Cuerpo profesoral en 1945-46, 3; 1946-47, 3; 1947-48.

Alumnos presentados en octubre en 1945-46, 22; 1946-47, 27; 1947-48, 25.

Alumnos que acabaron el curso en 1945-46, 6; 1946-47, 6; 1947-48, 2.

Alumnos que volvieron a sus casas, en 1945-46, 1; 1946-47, 5; 1947-48, 0.

Alumnos que entraron en el Seminario Mayor, en 1945-46, 7; 1946-47, 7; 1947-48, 0.

Procedencia de los alumnos presentados en enero de 1948: antiguos prisioneros, 4; Juventud Agrícola Católica (J.A.C.), 8; Juventud Obrera Católica (J.O.C.), 7; Exploradores, 1; Holandeses, 2; diversos, 5.

Escuelas primarias frecuentadas en la infancia: Oficiales, 12; libres, 15. Edad: menores de 20 años, 5; de 20 años, 4; de 21, 1; de 22, 3; de 23, 6; de 25, 3; de 27, 1; de 29, 2; mayores de 30 años, 2.

El Seminario de Nuestra Señora de Chesey (Rhone) fué abierto en 1919 para las vocaciones tardías en

la diócesis de Lión. Contaba en tonces con 21 alumnos y 4 profesores. El número de alumnos ha ido lentamente en aumento; variando entre 40 y 66. Actualmente son 42 alumnos.

Hoy en día son 163 los sacerdotes salidos del Seminario: 96 para la diócesis de Lión, 51 para otras diócesis, 10 para las órdenes religiosas. Hay 70 seminaristas mayores.

Si hacemos un estudio comparativo del movimiento vocacional de este Seminario desde su fundación, tendremos los siguientes datos generales: desde 1919 han ingresado 541 alumnos; abandonaron la carrera 205; ingresaron en los Seminarios mayores 275. De éstos abandonaron sus estudios 45; murieron 9; están aún estudiando teología 83; son sacerdotes 138.

De estos sacerdotes 96 pertenecen a la diócesis de Lión; 51 a otras diócesis; 16 son religiosos o misioneros.

El porcentaje de defecciones durante los años de Chesey ha sido de 37,89%; en Seminario Mayor de 16,76. Total de defecciones, 54,65.

Tiene 14 años y ha salvado 3 vidas

Mimizan.—Una joven holandesa, de catorce años, Cristiane Notticet, ha salvado de una muerte segura a un niño de doce años, cuando nadaba en la playa.

Con este salvamento son ya tres los que ha realizado la pequeña Cristiana, con peligro de su vida.

El nuevo Ministro de España en La Asunción

Por decreto del ministerio de Asuntos Exteriores, aprobado en el Consejo de ministro, ha sido nombrado ministro de España en La Asunción don Miguel Teus López.

TURBINAS PARA ESPAÑA

Los periódicos alemanes recogen un informe procedente de las fábricas «Mulheim de la zona británica», según el cual la Sociedad General de Electricidad (más conocida como AEG) ha recibido el primer pedido del extranjero después de la guerra. Se trata de transformadores y turbinas destinadas a la fabricación de electricidad en España.

Consideramos de interés este informe, porque, aunque brevisimo, pone de manifiesto el interés que se toman las autoridades españolas para resolver la situación eléctrica e incrementar la producción para el porvenir.

NOTICARIO

EN COMPRIMIDOS

Día 20 Abril.

Generales.—Prosigue en la O.N.U. el debate sobre las colonias italianas.—El Gobierno nacionalista chino se prepara para la reanudación de la guerra. Hoy expira el plazo dado por los comunistas para la capitulación.—Los occidentales han rechazado los sondeos rusos para poner término al bloqueo de Berlín.—Ha dimitido el Secretario norteamericano del Ejército.—El Ministro español del Aire ha cumplimentado al Arzobispo de Buenos Aires.—El Mariscal Carmona ha tomado posesión de la Jefatura del Estado por cuarta vez.

España.—En Madrid se inician las actividades de un Patronato de formación católica profesional.

Día 21.

Generales.—Las fuerzas comunistas inician su ofensiva contra una cabeza de puente nacionalista.—La artillería comunista hundió la fragata británica "Amabyst" en el río Yang-Tse.—En la zona central de Chile se suceden temblores de tierra que han producido 58 muertos.—Ha tenido lugar la apertura de la Conferencia Económica del Movimiento Europeo.—Los rusos se disponen a levantar el bloqueo de Berlín.—Es inaugurada en París la Asamblea Mundial de la Paz, en la cual han intervenido muchos comunistas, que atacan a Norteamérica como preparadora de la "tercera guerra mundial".

España.—Ha llegado a Madrid el nuevo Ministro de Irlanda en España Leo Mc. Caloy.

Día 22.

Generales.—Se ha firmado en Buenos Aires el convenio de pagos entre España y Argentina.—Se prepara para el día 25 en la O. N. U. el debate sobre España.—Los comunistas chinos atacan otros barcos de guerra británicos.—Prosiguen las maniobras de las tropas norteamericanas en Berlín.—El Gobierno chino se traslada a Canton.—Las tropas comunistas desencadenan una ofensiva general y cruzan el Yang-Tse.—Turquía y Grecia serán invitadas a sumarse al Consejo de Europa.

España.—Un delegado español asiste a la Conferencia en Ginebra para revisar las Convenciones de la Cruz Roja.—En Madrid se celebró una gran manifestación hispano-mexicana de catolicismo en el homenaje que se rinde a los insignes representantes del episcopado de Méjico, los Arzobispos de esa ciudad y de Veracruz.

Día 23.

Generales.—Los comunistas han cercado Nankin y amenazan Shanghai. Los nacionalistas deciden continuar la lucha hasta el final.—El

Comité Político de la O. N. U. ha decidido interrumpir su debate sobre el futuro de las colonias italianas en Africa.—Son ejecutados quince "criminales de guerra" japoneses.—El general comunista griego Markos está en una prisión rusa de Subjanka.—El Gobierno británico discutirá el lunes los ataques comunistas a los buques en el Yang-se.—Los rusos activan el bloqueo de Berlín.

España.—Se concede un crédito de cien millones de pesetas para atender al paro en las comarcas afectadas por la sequía.

Día 24.

Generales.—Francia, Holanda y Dinamarca se anexionaron ayer pequeñas porciones de territorio alemán.—Las tropas comunistas han conquistado Nankin. Esta ciudad está en plena anarquía.—Malik gestiona con Jessup un acuerdo yanqui-soviético.—En Nueva York se ha efectuado la segunda prueba del tren Talgo, con todo éxito.—El Príncipe Regente Carlos de Bélgica se entrevistará con su exiliado Rey Leopoldo para hallar una nueva fórmula monárquica.—El Ministro del Aire español ha estado en Córdoba de la Argentina.

España.—En todas las ciudades se celebró ayer la fiesta del libro español.

Día 25.

Generales.—El Regente de Bélgica y Spaak han aconsejado al Rey Leopoldo que abdique a favor de su hijo Balduino.—Los soviets han suavizado el bloqueo de Berlín, dando permiso a un tren suizo para pasar viveres a través de la zona rusa.—Los comunistas chinos están a 90 kilómetros de Shanghai y se espera la rendición o evacuación de la plaza.—En Londres se han reunido altos jefes de la defensa del Reino Unido para tratar de los bombardeos de buques ingleses en aguas del Yang-Tse.

España.—Ha comenzado en Madrid la XI Semana Social presidida por el Primado Dr. Pla y Deniel.

Día 26.

Generales.—"The Times" de Londres publica una sensacional editorial en favor de España. Sin embargo ciertas personalidades políticas inglesas dicen que no ha variado la actitud de la Gran Bretaña.—En el Yang-Tse ha sido averiado un hidro británico.—El Soviet Supremo ha sido convocado para una reunión especial que comenzará el 24 de mayo.—Egipto ha reconocido al Gobierno sirio.

España.—El Dr. Bonet, Secretario de la Dirección Central de la A. C. ha dado una muy documentada conferencia en la XI Semana Social.

Fábrica de Harinas

SEBASTIAN RIBOT

PETRA

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Jorge Sureda Amengual

Anteproyectos - Obras por contratos y administración - Presupuestos
Calle Reyes Católicos, 52 PALMA



SUMINISTROS FRAU



Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofrú s. A

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3.- BARCELONA: Balmés, 21 y 23

Santo Evangelio

Dominica II después de Pascua

San Juan X, 11-16

En aquel tiempo dijo Jesús a los fariseos: Yo soy el buen pastor. El buen pastor sacrifica su vida por sus ovejas. Pero el mercenario y el que no es el propio pastor, de quien no son propias las ovejas, en viendo venir al lobo, desampara las ovejas y huye; y el lobo las arrebató y dispersa el rebaño. El mercenario huye, por la razón de que es asalariado, y no tiene interés alguno en las ovejas. Yo soy el buen Pastor; y conozco mis ovejas y las ovejas me conocen a mí; Así como el Padre me conoce a mí, yo conozco al Padre; y yo doy mi vida por mis ovejas. Tengo también otras ovejas que no son de este aprisco, las cuales debo yo recoger, y oírán mi voz, y de todas se hará un solo rebaño y un solo pastor.

CALENDARIO

Día 1º de mayo - Domingo II después de Pascua. Santos Felipe y Santiago. Lunes 2. Fiesta Nacional, San Atanasio, obispo. Martes 3. La Invencción de la Cruz, San Alejandro papa. Miércoles 4. Santa Mónica, viuda. El Patrocinio de San José. Jueves 5. San Pío V, Paspá y confesor. Viernes 6. San Juan ante portam Latinam. (Primer viernes de mes). Sábado 7. San Estanislao, obispo.

Hotel PERU

PROPIETARIO: JUAN SANSÓ

CALEFACCION CENTRAL
AGUA CORRIENTE
CALIENTE Y FRIA

PLAZA PALOU Y COLL, 18

TELÉFONO 1934

PALMA DE MALLORCA

Material de Albañilería y Sanitario
Antonio Martí Riera

Fábr. y desp.: Salvador Juan, 67 - Manacor

Productora Tocinera, S. A.

ELABORACION DE PRODUCTOS del CERDO

IMPORTACION Y EXPORTACION

FABRICA en: Barcelona - Baleary, Zona Vich - Manacor, Baleares

Gran Frigorífico - Fábrica de embutidos-Especialidad en Manteca para hojaldre - Butifarra Balear - Fuet Imperial y Sobrasada

Industrias Cárnicas TEJEDOR, S. A.

Vía Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62
* FELANITX - MALLORCA

SIEMPRE GALLETAS

C
E
CETRE
R
E

Bolsería, 7 PALMA

RIERA

Fundición Mallorquina, S. A.

Casa Fundada en 1790

Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria

Fundición de hierro, metales y aleaciones
Maquinaria agrícola - Mecánica de precisión
Forja - Soldadura eléctrica y autógena, etc.

Instalación y Reparación de Motores a Gas, Diésel y Semi-Diésel.

Tall. y despacho, Héroes de Manacor, 78 al 84
Teléfono 1916 - PALMA DE MALLORCA

Tomás Rosselló Sorribas

Constructor de Cielos - Rasos

Decoración en general

Despacho: Calle Alfarería, 14 - 3.º - PALMA

Relojería Alemana

Colón, 40 - Tef. 2917

PALMA

El desarrollo de la industria vasconavarra

EL DESARROLLO DE LA INDUSTRIA VASCONAVARRA

Entre las numerosas solicitudes de instalación de nuevas industrias o ampliación de las existentes en la región vasconavarra cursadas en las últimas semanas, y que reflejan que, a pesar de las dificultades del momento, los activos hombres de empresa vascongados siguen buscando nuevos campos de expansión industrial, entresacamos a continuación algunas de las más interesantes:

En Vizcaya, don Luis Acevedo Gavicagogeascoa, Talleres Ferma, con domicilio en G. Balparda, 74, Bilbao, trata de ampliar su taller mecánico de reparación y mecanización de piezas con una sección dedicada al aprovechamiento y transformación de envases metálicos usados, con una capacidad de producción ilimitada.

Textil Bilbao, S. A., avenida Universidades, 2, Bilbao, desea montar en Astepe (Amorebieta) una central hidroeléctrica con dos grupos, uno de 80 KVA. y el segundo de 120 KVA., a 220 voltios, y dos centros de transformación, uno con dos transformadores de 400 KVA, relación 30.000/200/127 poltios, conectado a la línea Larraquitu-Amorebieta, de Iberdue-

EN ESTA SEMANA

¿Qué ha sucedido en Mallorca?

—Que las fiestas del II Centenario de la salida del P. Fr. Juniperó Serra para California han llenado el ambiente mallorquín. Las emisiones de radio y la propaganda periodística han coadyuvado a crearlo; el meollo han sido las conferencias, artículos, funciones de carácter religioso y cívicas, exposición juniperiana, etc., siendo la apoteosis la peregrinación de los terciarios franciscanos a Palma el domingo 24 en que además del Pontifical de la Catedral y la función religiosa de la tarde se hizo una hermosa y animadísima manifestación o cabalgata con carrozas simbólicas, que desde la P. de San Francisco se dirigió al muelle, terminándose con una gran cruz de fuegos artificiales.

—Que se han comenzado las obras para unir el Paseo Marítimo con la Avenida del Marqués de la Cena

—Que se celebró la fiesta del libro, parecidamente a los años anteriores. Se hicieron muchas transacciones en todas las librerías por iniciativa del Excmo. Sr. Gobernador Civil se abrieron gran numero de Polizas de Dote Infantil a los escolares más aplicados.

—Que de todos los pueblos de Mallorca pasaron a Palma miembros de la T. O. R. formando parte de la Peregrinación Franciscana que anualmente celebran.

—Que día 23 se celebró el Día del Prelado. Con tal ocasión recibió nuestro amado Obispo Excmo. y Rdm. Dr. D. Juan Hervás muchas felicitaciones y pruebas de adhesión. En la Catedral se celebró una Hora Santa a la cual asistió.

—Que ha empezado el ciclo de conferencias que con motivo del Año Mariano servirán de preparación a la llegada a Palma de la imagen de Ntra. Sra. de Lluch en su peregrinación por Mallorca y para aumentar el conocimiento de la Virgen Santísima. El M. J. Sr. D. Sebastián Garcias Palou dió la primera de las conferencias.

—Que el domingo se constituyó la nueva Diputación Provincial, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil.

—Que en el Monasterio de Lluch y bajo la presidencia del Excmo. y Rdm. Sr. Obispo Dr. D. Juan Hervás Benet ha empezado la celebración de las semanas sacerdotales.

iatn onp gflpn u c

ro, y el otro con un transformador de 100 KVA., relación 3.000/200/127 voltios, conectado al salto de Euba. —G. R. A., S. A., ácidos grasos y derivados, de Lejona-Lamiaco, ampliará su fábrica de ácidos grasos y derivados con una sección dedicada a la fabricación de velas o bujías, con una producción de 500 kilogramos.

—Industrias Fisma, S. L., de Desierto-Erandio instalará en su industria de estampaciones y taller mecánico, una fundición de hierro con cubilote y antecrisol para uso propio, con una producción de 2.000 a 2.500 kilogramos por mes.

—Industrial Química de Vizcaya S. A., de Baracaldo, instalará una sección dedicada a la obtención de un aislante oxi-metálico incom. bustible par atoda clase de conductores de energía eléctrica, con una capacidad de producción de 25.000 kilogramos anuales.

—La Mancomunidad de Vecinos de los barrios de Berástegui y Ondarzas, de Bermeo, ha solicitado que se le permita instalar un centro de transformación de 5 KVA. a 5.000/120 voltios para alumbrado propio.

—Hijos de Juan Bilbao Goyoaga, S. A., con domicilio en Bilbao, Ribera de Deusto, 56, instalará en su industria, dedicada a la fabricación de toldos y lonas, una sección para la utilización del lino como primera materia, con una producción de 600.000 kilogramos de hilatura de lino para uso propio.

—Industrial Química de Vizcaya ha solicitado también instalar una sección dedicada a la hidrogenación simultánea de grasas no saturadas, con una capacidad de producción de 175.000 kilogramos anuales.

—Electrificación Doméstica Española, Sociedad Anónima, con domicilio en Garzoqui, 8, Bilbao, instalará una nueva sección para fabricar maquinaria de uso doméstico en su fábrica de aparatos de calefacción de uso doméstico. La producción será de 2.000 frigoríficos domésticos, 500 máquinas de lavar, enceradoras, aspiradoras, etc.

—La Bilbaína de Industrias Químicas, Sociedad Anónima, de Zorrósa, instalará en su industria de productos químicos una sección destinada a la obtención de sulfuro de cinc, con una producción de 300 toneladas métricas anuales.

—Termo-Elctricidad, S. A., de Las Arenas, desea instalar en su industria de construcciones eléctricas una sección dedicada a la fabricación de electro-ventiladores y motores, con una capacidad de producción de distintas potencias, de 800 KVA, anuales.

—En Guipúzcoa, don Francisco Alberti Gárate establecerá una nueva industria para la fabricación de remachadoras y cajas reductoras de velocidad.

—Don Manuel Díez de Rivera Eleicegui, con domicilio en la avenida de Francia, 6, instalará una nueva industria en Herrani (barrio de la Florida) para la fabricación de materiales refractarios de alta calidad, materiales refractarios para laboratorios, con una producción de 4.000 piezas en material de laboratorio y 1.500 en piezas refractarias.

—Don José Ereño Goiri, domiciliado en Villa Irubide, San Sebastián, ampliará su aserradero de San Sebastián con la instalación de secciones de machihembrado, molduras y afilado de hojas para grandes sierras, con una producción de dieciocho metros lineales por minuto.

—Por último, en Navarra, la Bodega Cooperativa de la Buarda, Berbinzana, solicita ampliar su producción de elaboración de vinos corrientes en plan cooperativo en 570.500 litros más al año.

—Y don Crispín Brun Casajús establecerá en Murillo del Fruto un cinematógrafo.

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista
Sus gafas a firma de toda solvencia.
La casa **Hijo de D. Tort y Matamala**
Calle General Godea, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA
Le servirá con toda escrupulosidad

Los que escogen la libertad

Odisea de unos fugitivos

Lubeck. — Diez alemanes — cinco hombres y cinco mujeres — han conseguido llegar a Travemunde, cerca de Lubeck (zona de ocupación británica) después de 16 días de travesía, en un pequeño pesquero desde Königsberg (zona soviética). Uno de los refugiados que ha tenido que ser hospitalizado por su estado de salud, ha manifestado que llevaba tres años en un campo de concentración soviético y que el 3 de este mes recibieron la orden de prepararse para ser deportados a las minas de sal de los Urales. «Estábamos dispuestos a dejarnos matar —agregó— antes que correr la suerte de otros compatriotas. Tuvimos la suerte de apoderarnos de unos uniformes soviéticos. En la madrugada del 4 salimos del campo delante de los

mismos centinelas rusos, que no nos dijeron nada. En el puerto, gracias también a nuestro uniforme, pudimos apoderarnos de un pesquero, en el que nos hemos salvado.»

Más de mil judíos logran huir de Hungría

Viena. — 1.200 judíos procedentes de Hungría, llegaron a Viena, a través de Checoslovaquia. La mayoría pertenecen a la clase media. Manifiestan que su exodo ha sido organizado por la Agencia Judía y que salieron de Hungría en pequeños grupos, que se fueron reuniendo en Bratislava, desde donde salieron para Austria. Los guardias fronterizos checos —han manifestado— cerraron los ojos cuando pasábamos delante de ellos.

Homenaje del C. N. Palma a los jugadores del Mallorca

El pasado domingo y en el C. N. Palma tuvo lugar el homenaje que dicho Club ofreció a los jugadores del equipo decano, por su clasificación en la actual temporada.

Primeramente hubo unas pruebas náuticas en la que hemos de destacar la marca conseguida por Pedro Luna en los 200 m. Libres, así como también los progresos de Navarro. A continuación los jugadores del C. D. Mallorca y los nadadores del C. N. Palma se enfrentaron en un partido de baloncesto, ganándolo los mallorquinistas por un tanteo de 20 a 19.

Y en último lugar directivos y jugadores del Mallorca fueron obsequiados con una copa de vino espumoso.

El Presidente del C. N. Palma, Sr. Seguí, ofreció el agasajo a los visitantes como una muestra de solidaridad deportiva y para estimular el esfuerzo de los jugadores haciendo votos para que el C. D. Mallorca alcance el ascenso a II División.

También habló brevemente, en el mismo sentido el Presidente de la Federación Balear de Natación Sr. Castelló; y el Tesorero de C. D. Mallorca, Sr. Llabrés, agradeció el obsequio y ofreció que la Directiva y jugadores de su Club no regatearán esfuerzos para conseguir lo que de ellos espera la afición.

Los tres fueron largamente aplaudidos.

HULES Y TAPETES - Amiantos y Empaque taduras-TUBOS Y MANGUERAS-Reparación de Neumáticos y Cámaras. (LA CASA DE LAS GOMAS) CASA CODINA (Junto al Borne) - PALMA

Guillermo OLIVER Exposición y venta: Conquistador, 20 - Teléfono 18 Fca. y despacho: Av. Salvador Juan, 49 - Telef. 19 MANACOR

CE-HI-DENT Cepillo Higiénico Dental Artículos de calidad OPTICO

Francisco Ferrá Vadell Especialidad en trabajos de cemento armado-Bañeras-Lavaderos Depósitos, etc. Baldosas hidráulicas Calle Eusebio Estades, 133 - Palma

TEJIDOS NOVEDAD PARA SEÑORA Y CABALLERO R. Salamanca Gomila Plaza de Coll, 4 pral. - Palma de Mallorca

MIEL Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura, de Espliego y Romero LA MERCED Merced, 45 PALMA

AMSA ALMACENES MATONS S.A. PALMA DE MALLORCA

PABLO Y BARTOLOME MELIA TALLERES DE Maquinaria Agrícola General Goded, 22 - Telef. 18 y 19 PORRERAS (Mallorca)

Materiales para Edificaciones S. A. Avenida Alejandro Rosselló, 14 REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE: CEMENTOS FRADERA, S. A. ROCALLA, S. A. Y Azulejos J. B. Segarra Berna.

CRISTALERIA BALEAR FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS Avda. Gral Primo de Rivera, 51 - Tel. 1966 - Palma

Critica de Peliculas

LA MUJER DE FUEGO

Una mujer, de ambición desmedida, pretende nada más que el dominio absoluto sobre uno de esos pueblos del Oeste americano. La película resulta un tanto confusa en su desarrollo, ya que se ha querido infiltrar algo de "problema psicológico" en el cúmulo de aventuras e incidentes que caracteriza a las películas "del Oeste". Por ello no se consigue captar totalmente la atención del espectador. Reparos morales, además del carácter femenino protagonista, tiene las venganzas y violencias propias de estos argumentos por esto no conviene a la juventud.

UNA NOCHE EN CASABLANCA

En un suntuoso hotel de la ciudad africana, hay oculto un tesoro que una banda de ladrones quieren llevarse a América; para conseguir ambos propósitos han asesinado a los últimos directores del dicho hotel, hasta que el nuevamente designado, ayudado por otros dos empleados, logra descubrir a la banda y sus intenciones, impidiendo la huida de los mismos, al perseguir al avión con un automóvil.

Película hecha para que se manifieste la disparatada comicidad de los hermanos Marx, ayudados por infinidad de trucos, que ponen de relieve la experta dirección. La hilaridad de las situaciones basta para disimular los ligeros reparos de carácter moral, por lo que es tolerada para menores.

SENDA PROHIBIDA

Un hombre que siempre vivió al margen de la ley, complica, en un nuevo asunto delictivo, a la hija de un fiscal, educada en rectas costumbres. La enamora y se enamora de ella y para darle una fingida felicidad, se arrepiente de su pasado y con su vida paga voluntariamente todos sus crímenes.

Película de tema confuso, sigue tal confusión en su desarrollo sin que logre aclararla la buena interpretación y una cuidada dirección, aunque se avalora por los fotogramas. El ambiente de luchas entre malhechores, así como la crudeza de ciertas escenas y el mismo final que se da a la cinta, obligan a poner reparos, no haciéndola apta para menores.

CASA BOSCANO Droguería, pinturas, esmaltes artículos fotográficos PLAZA CORT, 28 - Telef. 1643 - PALMA

Jaime Terrades Catalá Sastre Eclesiástico y paisano - Confección esmerada - Precios económicos Facilidad de pago Escursach, 20 - 1.ª - 1.ª - Frente Banco España PALMA

Jaime Cabot Yesero Adornista - Constructor de cielos - rasos yeso Taller: Pedro A. Peña, 6 - Domicilio: Monsesión, 41 - PALMA DE MALLORCA

FABRICA DE ALPARGATAS Catalá y Riufort Lonjeta, 14 - Teléfono 1715

ORO EN EL DESIERTO

Una mina de oro abandonada, es adquirida por un nuevo propietario, y al poco tiempo se descubre en ella una riquísima veta y comienza la producción, pero como todo ello coincide con asaltos a las diligencias que transportan el oro de otros yacimientos, son llamados dos viejos agentes federales que, tras unas buenas series de puñetazos y carreras, descubren la trama, detienen al autor y a sus cómplices y se marchan a su puesto dejando el poblado, de nuevo, tranquilo y feliz. Pueden verla jóvenes y mayores.

MARE NOSTRUM

Una famosa espía internacional enamora al capitán del "Mare Nostrom" del que consigue una actuación al servicio de determinada potencia, pero con tan mala fortuna que ocasiona la muerte de su hijo, lo cual sirve para que el capitán descubra la verdad sobre la espía y cambie su conducta buscando su rehabilitación.

Si en el aspecto técnico esta es una más, en la interpretación tampoco consigue resaltar. Mezcla de amor y de espionaje, con todas las derivaciones de estos aspectos, el predominio del segundo mitiga un tanto las crudezas del primero aunque permanezcan las exhibiciones de la protagonista. Es para mayores.

Gómez de la Serna y Antonio Maura en España

Bilbao. — A las cinco de la tarde atracó el «Monte Urbasa». A bordo venía Ramón Gómez de la Serna, acompañado por su esposa, doña Luisa Sofovich. Acudieron a recibirle el director general de Propaganda, don Pedro Rocamora; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras personas. Gómez de la Serna dijo que piensa permanecer uno o dos meses en España, ya que tiene compromisos en Buenos Aires. Espera que, dentro de dos o tres años, podrá volver definitivamente a la Patria. «El realce que ha adquirido España en la Argentina —declaró— se debe a un gobernante invicto; el general Perón. Rompiendo las categorías —agregó—, Perón ha mermado a los pocos privilegiados, en favor de los muchos que estaban tratados miserablemente. No hay que olvidar que la Argentina fué el primer gran país que reivindicó a España y se declaró a favor de ella.» Luego, refiriéndose a España, añadió: «Mi admiración, sobre todo, es para los que han luchado de verdad y han salvado a la España suprema; el Caudillo y aquellos a los que acudí. Siento el encanto de volver a la Nación devuelta a sus esencias por Franco.»

A bordo del «Monte Urbasa» han venido también don Antonio Maura Gamazo, hijo del que fué presidente del Consejo de ministros, y un grupo de estudiantes argentinos. El cargamento consiste en 6.400 toneladas de trigo argentino, 200 de carne congelada y automóviles.

La Unión Occidental, de maniobras

La prensa de Londres recoge un informe en el que se dice que ha sido confirmada la noticia de que las primeras maniobras aeronavales combinadas de la Unión Occidental se efectuarán en el próximo mes de junio, en la Mancha y en el Golfo de Gascuña, con la participación de las fuerzas aéreas y de un centenar de barcos de guerra, entre los que no figurará ningún acorazado. La operación estará mandada por el al-

mirante Mac Gregor, comandante jefe de la Home Fleet. En los círculos autorizados se declara que estas maniobras no tienen nada que ver con la conferencia de los generales británicos de las tres armas, en este mes, para estudiar la protección de las rutas marítimas vitales para la defensa del imperio británico, ni con las maniobras aéreas británicas previstas para junio.

Siguen los elogios al tren-oruga de invención española

Nueva York. — La Prensa estadounidense sigue publicando informaciones y dedica la mayor atención a las pruebas efectuadas por el tren «Talgo», de patente española. La revista «Life» dedica tres páginas de información gráfica y literaria a esas pruebas y dice que la American Car and Foundry Co., compradora de la patente para su explotación en Norteamérica, piensa revolucionar con el «Talgo» la técnica ferroviaria estadounidense. «Los ferrocarriles norteamericanos —dice «Life»— pierden dinero en la explotación de los servicios de pasajeros —26 millones de dólares

en 1947— y han de sustituir su material viejo por coches nuevos, cada vez más caros; la solución de este problema puede ser el tren ligero rápido, bajo y económico, modelado sobre un prototipo español.» «News Week» dedica asimismo una extensa información al tren español. El popular «Daily News» dedica su editorial al «Talgo», que califica de super-tren, y dice: «Esos españoles están actualmente en talleres y son evidentemente factibles y parecen prácticos; sería conveniente que otras industrias del transporte los estudiaran y planeasen de acuerdo con sus principios.»

Garage MUNDIAL Custodia - Limpieza y Engrase AL SERVICIO DEL AUTOMOVIL Servicio para Camiones Abierto toda la noche Margarita Calmarí, 25 29 - Esquina Carretera de Inca - PALMA DE MALLORCA

LORENZO JAUME PERICAS Constructor de Obras PONT D'INCA Calle Sta. Teresa, 5

Fernando Calabuig Martí ESTUCOS EN GENERAL PALMA Calle Juan Munar, 21 (bajos)

R. S. HIPICA DE MALLORCA Mañana Domingo

SENSACIONALES CARRERAS ¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!

Muebles LA CONSTRUCTORA SOCORRO, 131 - 135 - Teléfono 4083 ESPECIALIDAD EN LOS ENCARGOS TALLERES PROPIOS EN CALLE BERNARDO CALVET, 20 Solidez - Garantía - Economía

CASA FEMENIAS MATERIALES DE CONSTRUCCION Calle Héroes de Manacor, 209 - Tel. 1925 - PALMA

Bodega SIMA F. Agullo y C.ª S. L. Cosecheros - Exportadores - Almacenistas de vinos - Fabricantes de Coñacs, Anisados y Licores - Especialidades: Anís y Cazalla "SIMA", Coñac "VETUSTO" y Licor "RONAL" VENTAS AL MAYOR Y DETALL Casa Central: ELCHE (Alicante) calle Emigdio Santamaría, 16 y 18 Sucursal en Palma: BODEGA SIMA calle Font y Monteros, 27

Bernardino Seguí Garriga Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Cañeras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas Matías Montero, 20 Teléfono 2466

Impresionantes declaraciones de un detenido húngaro

"Osservatore Romano" ha publicado unas impresionantes declaraciones hechas en Berna por uno que estuvo detenido en la prisión de Via Andrássi, 60, la misma que ocupó el Cardenal Mindzenty en Budapest.

El jefe de la policía política es un tal Gabor Peter, hombre violento, lleno de odio contra los sacerdotes y la gente de orden, formado durante quince años en la escuela de Moscú. Instaló el cuartel general de la Policía en el Palacio de la Via Andrássi, que, fué anteriormente sede del partido nazi húngaro. El nombre de esta calle no se puede pronunciar ahora sin sentir un escalofrío de terror. La Policía ha destinado para cárcel los subterráneos, húmedos e insalubres, del edificio, divididos en cuatro cavernas oscuras. En ellas, alumbradas por unas escasas y débiles lámparas, sufren horrores miles de personas.

En la primera caverna, según el testimonio de este testigo, hay todavía enormes montones de papel, restos del depósito de propaganda de los nazis. Sobre los papeles yacían numerosos cadáveres de prisioneros, que, por lo menos, no sufrían al ser maltratados, entre sores expresiones, por los soldados comunistas que custodiaban la prisión.

En las otras tres cavernas, en cada una de las cuales no caben con

hoigura más de 200 personas, se hallaban hacinadas 500 y 600. Unas de estos rincones oscuros está lleno de sillas, 15 filas de 30 sillas cada una, como si fuera una sala de cine. A los prisioneros se les obligaba a estar sentados en estas sillas como si presenciaran todo el día una macabra representación sin fin. Se les obligaba a tener las manos sobre las rodillas, con la mirada fija hacia adelante y con la prohibición de moverse o de hablar.

Ante la primera fila y la pared se paseaba un centinela. Si algún desgraciado rozaba con sus rodillas al centinela, éste sin más, disparaba a quemarropa contra las rodillas del atrevido, a quien se dejaba desangrar allí mismo hasta morir. Detrás de las filas de asientos había un espacio lleno de papeles sucios sobre los que se dejaba a los prisioneros que estaban exhaustos, abandonados entre miseria y repugnantes insectos, que cubrían con su hediondez aquellos cadáveres en vida.

La noción del tiempo no existía. A una hora determinada de la mañana los prisioneros eran conducidos en fila india a lavarse todos en una misma palangana y con la misma agua. Después vuelta a las sillas y a fijar la mirada en la húmeda pared, con el único aliciente de levantar los ojos de vez en cuando a lo alto por una claraboya cubierta de un vidrio polvoriento y lleno de telarañas por las que se filtraba el único rayo de claridad que recordaba la existencia del sol. A lo largo de la pared derecha, y separado de las sillas laterales solamente por una especie de enjaulado de tablas corría un canal que desembocaba por debajo de la puerta. Allí eran conducidos los prisioneros en grupos de 15 o 20 por los menesteres más imprescindibles. El hedor era horrible y el abandono del pudor, total. Parecía que aquellos hombres volvían a vivir en un estado salvaje. De vez en cuando, tanto de noche como de día se escuchaba un rugido sor-

do y seco proveniente de la parte superior. Eran prisioneros que al ser llevados a la sala de interrogatorio preferían lanzarse de una ventana al patio para escapar de la tortura con la muerte. De vez en cuando se presentaba alguno que tenía el rostro bañado en sangre y las marcas de terribles golpes en su cara. Entre los detenidos estaban una mujer y una hija acusadas de haber dado alcohol metílico a unos soldados rusos. No sabían que cosa era semejante alcohol. Habían visto solamente a los soldados el día del asedio desde la capital, desde donde se habían refugiado.

Tipos de todas clases eran llevados entre bayonetas, lo mismo antiguos diputados que artistas o representantes de la antigua burguesía, como del proletariado. El comunismo no conoce perdón cuando está aplicado por hombres de la peor especie.

La comida era una bazofia negra parecida a la pez que no contenía cosa alguna substancial. Muchos preferían no comer y morir de inanición. La muerte dominaba. La palabra "bondad" no se pronunciaba por ninguno, mientras tanto en el palacio arriba se desarrollaban las tragedias cotidianas. De cuando en cuando un rito salvaje retumbaba en el subterráneo, para después quedar todo en silencio. Y al grito seguía con frecuencia el golpe seco sobre las losas del patio de un cuerpo al caer. El carro fúnebre estaba siempre pronto en el patio. En esta prisión donde ha estado detenido por largas semanas el Cardenal Mindzenty antes de ser llevado ante los tribunales el juez, según dicen los periódicos, preguntó el Cardenal si había sufrido algún acto de violencia. El Cardenal respondió débilmente que no; pero había estado encerrado en esta prisión.

Yo juro —dice el testigo— que dijo mucho menos de lo que es la realidad.

(De "Ecclesia")

De Túnez saldrá petróleo... pero no será para Francia

El 65 por 100, cedido a sociedades angloamericanas

Se informa de que Francia está concediendo pozos petrolíferos a Compañías angloamericanas en Túnez, reservándose para sí el 35 por 100 de las acciones, en vista de que no tiene ni capital ni potencia industrial suficientes para explotarlos por sí misma. La noticia ha sublevado un poco a los levantiscos comunistas franceses que acusan a Francia de entregar el petróleo a los imperialistas angloamericanos. Pero, según el correspondiente de "France Soir" en

Túnez, ni una sola gota de petróleo ha salido hasta el momento del subsuelo tunecino a la superficie. En Fazzan —desierto de Libia— no hay petróleo, o, cuando menos, el suelo no presenta las características geológicas precisas. Parece que es en el mismo Túnez donde está el famoso "oro negro". No hay duda de que existe cuando las concesiones se han hecho ya. Tendrán una duración de noventa y nueve años, y la zona petrolífera se dividirá en tres sectores para la explotación. Un 10 por 100 del petróleo extraído se quedará en Túnez —según viejo acuerdo con el bey—, para dar suministros al país.

«BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

La emancipación plena de los indígenas del Golfo de Guinea

Madrid.—La ley sobre concesión de la emancipación plena a los indígenas de los territorios españoles del Golfo de Guinea, dispone que ésta se podrá obtener mediante acuerdo del Patronato de Indígenas y otorgamiento de carta de emancipación plena, previa expediente que se instruirá, bien por iniciativa de la Administración o a instancia del propio indígena interesado, en cuyo caso la validez de todo acuerdo y otorgamiento de la carta de emancipación plena requerirá la aprobación de la Dirección General de Marruecos y Colonias; y mediante la justificación de poseer un título profesional o académico expedido por Universidad, Instituto u otro Centro oficial español.

Triunfo de Querol en Manila

Manila.—El pianista español Leopoldo Querol continúa cosechando grandes éxitos durante su permanencia en esta capital. Últimamente ha dado un concierto de carácter hispano-filipino, en el que alcanzó un rotundo triunfo. Interpretó obras de Chavarrí, Palau y Echevarría, entusiasmando al auditorio.

En el mundo artístico, Leopoldo Querol está siendo muy agasajado. Los compositores filipinos le han ofrecido un banquete con gran concurrencia, en el que se puso de manifiesto la admiración y afecto con que cuenta aquí el gran concertista español.



Los emigrantes de hoy

Lejos están ya los tiempos en que el emigrante se lanzaba a la aventura de cruzar el Atlántico para, lleno de ilusiones y esperanzas, en busca de la tierra de promisión. Unos la encontraban y se enriquecían, los más se acomodaban abajando en mil ocupaciones y algunos caían víctimas de la vorágine de las grandes ciudades abitados por sus fracasadas ilusiones y enferma el alma por ese virus que es la nostalgia.

Lejos están ya esos tiempos... La vida moderna con su incesante inquietud y acelerada actividad ha ido batiendo todos los reductos sin dejar espacio para sus aventureros del trabajo que debían la riqueza a su solo esfuerzo tenacidad y constancia en los más ásperos embates con la vida. Hoy hay otros medios para enriquecerse, pero constituyen la conciencia vendiendo los más encarecidos valores morales y haciendo con el remordimiento lo que se hace con un apéndice inflamado. Como se ve estos dos medios de hacer fortuna a breve plazo difieren en mucho. Ser emigrante estaba al alcance de cualquiera, en cambio el segundo no solo necesita dinero inicial sino además oportunidad privilegiada que acerque su codicia a las fuentes de la negra especulación.

Pero si aquél aventurero que buscaba convertirse en "indiano" ha desaparecido años ha, hoy ha surgido un nuevo tipo de emigrante. Es una mixtificación, casi diría una lamentable parodia, que hasta cariarisa sino fuera por lo que de tragedia lleva en sí mismo. De aquí a este hay la diferencia de lo legítimo a lo falso. Yo lo llamo el "emigrante interno".

Ustedes lo han visto, muchas veces. En Barcelona constituyen una verdadera legión y no da usted dos pasos por la calle sin tropezarse a uno.

Son aquellos hombres, mujeres que llegados de todos los pueblos de España, alucinados por las luciérnagas químicas de las grandes capitales, acuden inconscientes y despreocupados en busca de trabajo. Si no lo encuentran —lo más frecuente—, se acomodan donde pueden. Como generalmente no son solos sino que arrastran tras de sí a toda su familia, hacen cuevas en la montaña, construyen barracas en los alrededores, inundan todos los solares y desmontes abandonados y se aclimatan enseguida haciéndose la ilusión de que viven mejor que en sus pueblos.

Antes, estas inmigraciones no constituían problema. Eran aisladas. La chica que aburría por el ambiente lugareño se decide a marchar a la ciudad colocándose de criada, el muchacho que ambicionando más amplias perspectivas se coloca de mozo en un establecimiento aspirando un día a tener uno propio, el albañil que impresionado por las grandes construcciones busca un jornal más seguro. Hasta aquí no constituía una anomalía y la inmigración a la capital, lenta y moderada, no ofrecía inconvenientes.

Ahora es muy distinto. La inmigración ya no es individual sino colectiva. El mal parece endémico y ha alcanzado hasta regiones como Cataluña, pueblo nada errabundo, que ve alarmantemente como sus campos se despueblan. Las consecuencias que Barcelona sufre con esto abarcan muy dispares conflictos demasiados amplios, por desgracia, para ceñirlos a una crónica.

¿Se solucionará algún día este problema? ¿Se convencerá al emigrante interno de que más le vale que afirme en sus tierras, antes que ser el lamentable fracasado de la capital? Solo así se solucionaría esta importantísima cuestión ya que las autoridades locales se ven incapacitadas para resolverlo.

UN CASO DE EFICAZ AYUDA URGENTE

Hace, aproximadamente, dos semanas, ocurrió en Berlín que uno de los aviones británicos que prestan el servicio de asistencia aliada a la capital —un «Lancaster» de los de modelo "cisterna"—, resultó con averías en el timón de cola a consecuencia de un golpe dado por uno de los camiones que operaban en la descarga de los aparatos. Dada la señal de socorro a la BEA, organizadora de la ayuda civil aeronáutica inglesa en el suministro de la capital alemana, se le pidió con toda urgencia que proporcionara las piezas de repuesto al aeropuerto de Wunstorf donde ocurrió el accidente.

La BEA, recurrió a la Kearsley Airways, que es una de las Clases de carga participantes, comunicando la noticia por teléfono a las 3 y media de la tarde, y pidiéndole si podrían llevar por avión las piezas necesarias al lugar del suceso. Poco más tarde, a los cincuenta y cinco minutos de la consulta, o sea a las 4'25 un aparato «Dakota» de la «Kearsley», estaba dispuesto para el vuelo. Mientras tanto, la BEA, obtuvo de las correspondientes autoridades militares que dieran toda clase de facilidades, prescindiendo de los requisitos usuales, en vista de la urgencia del caso, y al efecto consiguió que tanto los pasaportes

de la tripulación como los restantes documentos fueran despachados, llevándolos ella misma desde Londres, en automóvil, al aeropuerto de salida. Los recambios, consiguieron salir, pues, aquella misma tarde, llegando el aparato a Wunstorf en la noche del mismo día; es decir dentro de las 24 horas de la llamada de socorro. He aquí un caso que muestra la eficacia con que funciona la Aviación Civil inglesa.

¿Bases militares en Groenlandia?

La revista inglesa "The Economist" publica un informe según el cual Dinamarca parece estar dispuesta a poner a disposición de los signatarios del pacto el conjunto de Groenlandia como base militar, pese a que a propia Dinamarca se ha opuesto durante dos años a la proposición de Washington de establecer una base para las fuerzas militares.

Balonazos

Recientemente nos hemos quejado, por enésima vez, de las películas que se sirven al público en bandeja dorada. Mucha, muchísima técnica al servicio de la inmoralidad. Demasiadas cosas buenas para un final tan antiépico, ritual, y tan desnudo de creencias religiosas. El cine sigue siendo escuela de perdición; decididamente la pantalla se halla envuelta por una luz satánica.

Pero lo peor del caso no es esto, es la propaganda. La propaganda no repara en medios para conseguir que la gente acuda a los estrenos; la propaganda llamativa y llena de sugerencias, con palabras que invitan a la procaacidad, con frases de intención morbosa o con el espejuelo de la desnudez o de lo pasional, que muchas, casi siempre, no responde a la realidad de la película. Con una propaganda que va de mano en mano, y que es una moneda falsa, como la del canto de la gitana; que luego los chiquillos guardan y coleccionan. Ahí es nada la pobredumbre de esa propaganda comercial, sin alma, sin entrañas. Y velada, dorada; viscosa como los sapos, nauseabunda por sus efectos pornográficos y cartelistas.

De todo ello podremos y debemos quejarnos justamente. Pero también debemos quejarnos públicamente del público, y perdón la redundancia. El público acude a lo morboso, a lo indecoso, a lo falso, a lo anticatólico, a sabiendas.

A sabiendas de que le darán gato por libre y, además, deseoso de que ese gato sea apetitoso. Si va a la película con deseos de ver lo descarnado, con predisposición todavía más morbosa, y con despreocupación del repudio que toda conciencia recta pueda hacer de todo cuanto en la pantalla le incita a la teoría absurda y a la tremenda falsedad histórica. No busca la veracidad histórica, sino lo pasional, pero de baja pasión. Es la carne, nada más que la carne, lo sexual, la brutalmente sexual.

Y si luego se quedarán igual que antes, podría decirse que el cine no ha desmoralizado, pero la realidad es otra. En el fondo el público se va atosigado, envenenado por aquella atmósfera. El mundo anda de pies a cabeza trastornado y viviendo los problemas psicológicos que el cine le ha dictado. Bonito cine este que va pervirtiendo o falseando. Bonito de verdad, el público que lo corea, bonito el que cree en esa gran mentira del pendianismo; de toda esa estúpida red de tonta bobas.

PETRONIO